

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Куклиновой Полины Сергеевны на тему
«Региональное экономическое развитие: влияние немонетарных факторов
инфляции», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (региональная экономика)*

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью поиска способов обеспечения экономического развития национальной и региональной экономики, позволяющих учитывать максимально широкий спектр факторов и условий, оказывающих на него влияние. Значимым фактором является инфляция, немонетарные факторы которой в значительной мере обеспечивают дифференциацию регионов по уровню социально-экономического развития и неоднородность экономического пространства.

П.С. Куклинова предлагает научно обоснованный подход к формализации влияния немонетарных факторов инфляции на экономическое развитие регионов, реализация которого позволяет верифицировать и актуализировать известные взаимосвязи инфляции и экономического роста, а также открывает возможности эффективного включения антиинфляционных мер в контур управления социально-экономическим развитием регионов.

Содержание автореферата в достаточной мере позволяет судить о логике и структуре диссертации, а также о вкладе автора в проведенное исследование, степени новизны и практической значимости результатов исследования.

Судя по тексту автореферата, поставленные задачи автором решены и обеспечивают достижение цели исследования. Полученный результат можно охарактеризовать как комплексный подход к анализу регионального экономического развития с учетом влияния на него региональных факторов инфляции.

В качестве достоинства диссертационной работы можно обозначить авторскую методику анализа и оценки влияния немонетарных факторов инфляции на экономическое развитие регионов. Автором использованы разнообразные статистические показатели, выбранные в качестве индикаторов развития экономики регионов, с одной стороны, и факторов развития инфляционных процессов в регионе, с другой. В результате применения методики получили эмпирическое подтверждение теоретические предположения о неравномерности влияния немонетарных факторов на экономику регионов и о природе каналов трансмиссии инфляционного давления на региональные экономические системы.

Отдельного внимания заслуживает выполненный П.С. Куклиновой анализ национальной антиинфляционной политики на предмет соответствия ее целям и задачам регионального социально-экономического развития. Практическое

применение могут также иметь разработанные соискателем методические рекомендации по регулированию и определению перспективных направлений дифференциации региональной экономической политики в сфере регулирования немонетарных факторов инфляции с учетом выявленных в аналитической части исследования детерминант экономического развития регионов.

В качестве замечания необходимо отметить, что из текста автореферата остается непонятным, учитывает ли выполненная соискателем гармонизация направлений региональной социально-экономической политики и антиинфляционной политики особенности региональных практик стратегического планирования: проводился ли соискателем анализ существующих государственных программ исследуемых субъектов Российской Федерации для оценки соответствия предлагаемых мероприятий ключевым приоритетам социально-экономического развития. Необходимо отметить, что обозначенное замечание не умаляет очевидных достоинств диссертационной работы Куклиновой Полины Сергеевны.

Можно заключить, что диссертационное исследование Куклиновой Полины Сергеевны имеет завершенный характер, выполнено на высоком профессиональном уровне и обладает элементами научной новизны, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
Заместитель директора Высшей школы финансов,
профессор кафедры финансов устойчивого развития
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

 В.В. Колмаков

14 мая 2024 г.



Контактная информация:

Колмаков Владимир Владимирович,
д.э.н., доцент, зам. директора Высшей школы финансов, профессор кафедры финансов
устойчивого развития
Диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук защищена по
специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная
экономика»

E-mail: Kolmakov.VV@rea.ru Тел: +7 (495) 800-12-00, доб. 1180

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер. 36.